

SZABOLCSI HIRLAP.

VEGYES TARTALMU HETI LAP.

MEGJELENIK MINDEN HÉTEN EGYSZER, VASÁRNAPON.

Előfizetési feltételek:

Egész évre 4 frt.
Félévre 2 „
Negyedévre 1 „
A közséji jegyző és tanító uraknak egész évre csak két forint.

Az előfizetési pénzek, megrendelések s a lap szétküldése tárgyában teendő fölszólamlások **Piringer János és Jóna Elek** kiadótulajdonosokhoz (nagy-debreczeni-utca 1551. szám) intézendők.

A lap szellemi részét képező küldemények, a szerkesztő ezime alatt kéretnek beküldetni. **Bérmertetlen levelek** csak ismertt kezektől fogadtatnak el. A kéziratok csak világos kiváratra s az illető költségére küldetnek vissza.

Hirdetési díjak:

Minden háromszor hasábzott petit-sor egyszer közlése 5 kr; **főbbszöri közlés** esetében 4 kr. **Kinostári bélyegdíj** fejében, minden egyes hirdetés után 30 kr fizettetik. A **nyiltéri közlemények** díja soronkint 15 krajczár.

Hirdetések: fölvetetnek a kiadóhivatalban (nagy-debreczeni-utca 1551. szám.) és **Lehnert A.** könyvkereskedésében.

Nemeseink vagyoni súlyedéséről.

Mindennap elpattan egy-egy életér a magyar nemzet testében. Ha régi ősi birtokok egymásután adatnak el, vagy bukás, csőd útján jutnak idegen kézre.

Nem rég olvastam épen, hogy az ország egyik legszebb birtoka, a báró Sina-féle tolnai uradalom eladó és egy bécsi bankár már jelentkezett is, hogy megveszi két millióért.

Hova vezet ez? mi lesz belőlünk, ha az ősi magyar telkeken, hova tovább idegen szántó vasak vannak barázdákat. Minden barázda-vonás egy-egy nyilt seb az ősök drága vérével szerzett anyaföld testén.

Vádolnak benőnket. Azt mondják, hogy éhletlenek vagyunk, nem tudunk kalkulálni; mert szemlátomást hátramaradunk, pusztulunk, veszünk: nincsen bennünk „Geschäft-geist“ életgyűesség.

Hát hiszen ez igaz. Ezt nem tagadja senki. Megvan bennünk az a hagyományos keleti vérmérséklet, mely nem sokat törődik semmivel, nem sokat aggódik a jövőn — „aki hátul marad, tegye be az ajtót.“

Mikor Rudolf koronahercegnek a budapesti tudomány-egyetem küldöttei megvitték a cseh fővárosba a tudori dísz oklevelet, a fényes udvari ebéden épen e tárgy felett folyt az épületes társalgás. A fiatal főherceg elragadó lelkesedéssel szólt a cseh nemzet főnemeseiről; azok vagyonosak, gazdagok, mert a cseh főúr rendes, pontos, takarékos minden dolgában. . . Hanem mi nálunk? a mi főnemeseinkről nem nyilatkozott kedvezően a főherceg. . . A derék Gregus parrirozott, hogy de igen, a fiatalabb nemzedék közt egy néhány kezdi magát jóviselni már nálunk is.

Nagy baj, hogy csak néhány!

Hát az alsóbb nemességgel hogy áll a dolog? Sehog kitűnő, derék, ügyes fiu mindenik egy do-

logban — a sportban. Leteszi az érettségi vizsgát, azután felmegy a budapesti egyetemre jogászokdni. Képezi magát nem a jogtudományban — mert az ugy sem lesz kenyere — hanem a kávéházi életben, utatitása lévén, hogy a világgyűességét kell ottan tanulnia, nem pedig az államtudományok bonyadalmas rendszereit, amelyek elkábitják a magyar agyvelőt. Hozzá fog tehát és készül, s mire a negyedik év végére jut, teljesen kiképezte magát — az adósság csinálásban. Az index persze minden év végén fűresen marad, még a hallgatás sincsen bejegyezve.

Majd haza kerül apáink ősi telkére. Hire fut a vidéken, hogy milyen kedves, művelt, sima, fett gavallér lett belőle. A magyaron kívül, hogy tánczol mindenféle „honett“ tánczot, egy fogással hogy simítja végig a bálterem sima deszkáit, hát még milyen udvarló — csak egy a hibája, még nem eléggé ügyes kocsis. . . Nosza rajta! hiszen ez a legkönnyebb. Ehez csak egy kis beruházás kell. Legelőször is egy hintó, de olyan, hogy mássa ne legyen a megyében. A pesti hintók nem czélszerűek, gyöngye a federe, nem elég finom a bársony, meg ráz is, — a bécsi hintó a világon a legjobb hintó. Mindössze is egy rongyos ezer forintba kerül szállítással együtt. Megrendeli.

Mire a vasutról mehozák a nevezetes szállítmányt jelző avizót, már akkor négy előkelő paripa tüsszög az urasági istálló hidlás-deszkáim, nyilván a Zubovics csodás „Caradok“-jának nemzetségéből került ki mind a négy, mert zsemleszin a szőre, hollófekete a farka és sörénye. Milyen módosak, a lótermészet kedves kényességével játszadozva harapdálják egymás fülét, van dolga a lovásznak esztítani őket. Nem jó tudni minden közönséges embernek, hogy mibe került ez a négy fejedemi lény. A fiatal nagyságos ur röviden csak azt mondja, hogy méreg drága volt. Hát a szerszám? No az

is megér egy régi jobbágy telket. Ezüst monogramokkal van kiverve, az egymásba szót dívatos betűk fölött öt gombu korona; hiba, hogy hét, vagy pláne kilencz gombja nem lehet, megharagudnának érte a bárók és grófok.

Kezdődik a parádé, tanul a fiatal ur kocsisokdni. Mert ehez is tanulmány kell ám, több mint a magyar magánjoghoz. Maga föl a bakra, a liberias, fehérkesztyűs, ezüst pántlikás magas, hosszú inasokat hátra ülteti. Alló! megy a ló a széles országuton, mint a tüzes istennyila, zúgva robog a bécsi kézműipar remeke, azt hinnéd, hogy alatta mindjárt kiesik a feneké. S actu, két hónap alatt bevált a fiu kitűnő kocsisnak. Csakhogy kár, hogy az egyetemen nem hasogatott egy kis „Nemzet-gazdászát“-ott, mert bizony ez a provinczális sporttudomány igen sokba került neki. A fejedelmi állapotok lábcsarait már az állatorvos kötözgeti. Semmi. Nem is magyar gavallér, aki tizenkét jóvérű paripát agyonra nem jár egy esztendőben. Aki ehez nem ért, és mégis ur akar lenni, az bujon a gazba.

Ne hagyj magad pajtás. . . X. baronessa a t. . . i bálban kedvezőleg nyilatkozott felőled, bravourjaidat magasztalta, ennek a báró kisasszonynak pedig a szája nem jár hiába — a manóba, hátha valami házasság felére gondolt kedves fejceskéje!

Ugy-e? Rajta! A beruházás ujonnan kezdődik, gőzerővel. Az öreg elhalt, át van írva a vagyon, szabad a gazdálkodás.

Ki kell építeni az ősi kastéyit. Valami bolond kőmives építette valaha. Izléstelen a frontja, a berendezése komisz, nincsennek tágas szalonjai, az ebédlő szűk, alig fér el benne negyvennyolcz személy, nincs benne külön női és férfi lakosztály, pipázó kártyázó és írőterem; a konyha közvetlen az ambitusból nyílik, a puská revolver-gyűjteményt, vivó kardot, vadásztáskát és a különféle kis és nagy kűrtöket nincs hová elhelyezni; az is lényeges hiba

TÁRCSA.

Egy kép, amely szerelmet vall.

(Bevezély.)

Vörös Kálmántól.

Valóban! ennél szebb helyet keresve sem találhattam volna. Igen köszönöm kedves öregem, hogy ide elvezetett. — Szólt egy még alig 23 éves úde arcú fiatal ember a mellette álló galamb-ész földművelőhöz; miközben festő állványára helyezé krétáját s gyönyörködve legelteté szemeit az előtte elterülő erdőn.

Alig 50 lépésnyire tőlük meredek vizmosás tángott, amelyen egy gyalogut látszott keresztül vonulni. Légalább az itt ott letaposott s elmorzsolódott kődarabok ezt engedték sejtetni.

— Hej! Ha olyankor látná az urfi, — felelt az öreg — midőn ott zuhogva hull a viz alá! Oly rémes, oly borzasztó itt lenni akkor.

— Hová vezet az az ut?

— Az elhagyott üveghutából a faluba ezen az uton jutnak el az ott lakó szénégetők.

— Nézze csak kedves öregem! — Szólt Ödön, a festő. A mi lovacskaú messze el kóborol az erdőben. Nézzen utána! Én addig befejezem vázlatomat, azután mehetünk; mert még ma a városban akarok lenni.

Az öreg paraszt engedelmesen távozott, s az erdő mélyében tűnt el; míg Ödön néhány vonással befejezé művét s rakogatni kezdé apróságait.

E pillanatban az ösvényen egy fehérbe öltözött női alak jelent meg a vizmosás tulsó oldalán. Lábacskáit vigyázva helyezé a kövekre s haladt lefelé. A kövecsek azonban oly lazán feküdtek egymáson, hogy a legesekélyebb sulynak is engedve, gurulni kezdtek. A hölgy ajkát egy gyenge sikoly hagyta el s midőn megcsuszott kezével volt kénytelen magát fenn tartani.

Ödön, mert így hívták festőnket, eldobta a kezében levő csomagot s a hölgy segélyére sietett. Egy remegő, alig 17 éves igéző leánykát látott maga előtt. A művész pillanatra önfeledten állt meg, szóltanul.

A leányka e gyors megjelenésre, de még inkább tétlen csudálatára felocsúdott ijedtségéből s kérdőleg nézett az előtte álló ifjura.

— Kegyed veszélyes utat választott! — Szólt ekkor Ödön. — Megengedi, hogy segélyére legyek? — s a leányka mellé lépve, karját nyújtá.

A hölgy egy hideg tekintetet vetett az ifjura, karját vissza utasítólág emelve föl.

— Köszönöm uram! Nem fogadom el! — Volt a rövid elutasító válasz.

Ödön szeme felvillant, hátra lépett s engedte a hölgyet tovább haladni.

A leányka sebesen lépdelt el, míg az ifju szem-

rehányólag nézett utána. Látta, hogy a hölgy meglassítja lépteit, majd ismét egyet-kettőt gyorsabban tesz, — küzdeni látszik magával; míg végre megállt és visszanez.

A férfi keresztbe font karokkal mereven állott meg. Látta, hogy a leányka visszatekint. Ajkán keserű mosoly vonult el.

Ekkor a hölgy daczosan hátraveté fűrtös fejceskét s gyorsan az erdőfelé irányzá lépteit.

— Itt vagyok már urfi! — Szólt meg a viszatérő öreg. Elhoztam a lovat, most már csak pakoljunk fel a hátára és menjünk, ha úgy tetszik.

Ödön hevesen fordult hozzá:

— Ki volt az a hölgy?

— Melyik? Nem láttam senkit!

— Ezen az uton jött! Fiatal, karcsu, barna, sötétszemű, gyönyörű leányka! Ki volt az?

— Hja! Oly sok van a mi falunkban. Felelt az öreg büszkén; — de ezt nem láttam és így meg sem tudom mondani, hogy ki volt.

Az ifju még egy szikrázó tekintetet vetett az erdőfelé, ahol a leányka elhaladt; azután állványához ment, krétáját a kezébe véve egy női alakot vázolt a vizmosás fölé.

— Így! Most készen vagyok, és sietve csomagolta össze rajz-eszközeit.

Néhány pillanat múlva a lovacska hátán volt minden csomag. Az öreg megindult, vezetve a kis ál-

hogya a szobaleány a konyhaszolgálókkal kénytelen lakni, annak minden „jóravaló” uriháznál a férfi lakosztály közelében szoktak alkalmatos helyiséget szorítani. Szóval az egész épületnek nincsen technicája, az ajtók kicsinyek, az ablakok sötétek . . . pfuj! rongyfészek — ujat kell építeni . . .

A fényes palota felépül. X. baronesse nagy fényvel belésszáll, mint boldog hitvestárs. Két hét múlva egy ötven ezer forintos váltót ovatolnak, aztán végrehajtják. Hintó, derék lovak, fényes kasztyú, az egész ősi vagyon idegen kézbe kerül.

Aztán legyünk mi magyarok boldogok! . . .

A családi élet az iskolában.

(Közl.: *Wichs Lápót* néptanító.)

A tanítás terén tett több évi tapasztalataim után azon benső meggyőződésre jutottam, hogy modern tanítást előharczosa által hangoztatott ama paedagógiai elv: »Legyen az élet az iskolában családi«, azon hatalmas emeltyük egyike, amelyek a tanulók iskolakékvét fokozzák és a tanítás sikerét elősegítik. Míddőn a népnevelés szent és magasztos ügye érdekében érintett emez elv elemzését teszem feladatommá, azzal különösen fiatal pályatársaimnak némi szolgálatot vélek tenni és bőven megjutalmazva leszek, ha ezen elv igazságát belátva, ezt magukévá teszik.

Az iskolának nagy családot kell képeznie, miért is annak kedélyes és barátságos oldalaival is kell bírnia. Hol fagyra találunk, ott tenyészet nem lehet. Legjobb nő minden, ha a nap süt; noha az esőnek sem szabad elmaradni, néha-néha egy kis zivatarral felváltva.

Ha a tanító vidáman és hivatási szeretettel, a nevelés szent ügyét lelkiismeretesen és részrehajlítóan gyakorolja: akkor növendékeinek szeretetét és tiszteletét biztosítja magának. Rendkívüli fokozodik még e szeretet és tisztelet az által is, ha érti a tanítót, hogy miként lehet ezek családi életnek kis fénypontok által, különös ingert kölcsönözni. Ily fénypontok például, a képek előmutatása, mesék elbeszélése, dalok eléneklése, játékok és séták rendezése, jutalmak kiosztása a legszorgalmasabb (nem a legjobb) dolgozatokért. Ha ily, kisebb és nagyobb gyermekeknek egyaránt érdekes és lényeges dolgok kilátásba helyeztetnek; minden bizonytalanságot örömmel dolgoznak. Megtörténik azonban, hogy a gyermekek részéről nyilvánított ily öröm-kifakadás pajzansággá fajul; ekkor igyekeznek a tanítót, a rendet azonnal helyreállítani, és a pajzankodást elnyomni. Megjegyzendő, hogy az ily vidám hangulatnak, a tanító alatt nem szabad nagyon sokáig legfőleg egy negyed-óráig uralkodni, sem pedig édes csevegésbe, vagy vad tombolásba átmenni. Vidám játék mellett, szabadbani sétánál, a gyermeket sokkal jobban lehet kiismerni, mint komoly dolog mellett. Jól mondja Schiller:

»Az ember csak ott egészen ember, ahol játszik.« Ilyszerű eljárás mellett, a tanító annál inkább hathat növendékeinek erkölcsi képzésére és jellemfejlesztésére, minél inkább képes őket magához vonzani és szívük legtitkosabb rejtekeiből olvasni,

A jutalmak, amelyeket fenn érintettem, egészen más valamik, mint a jutalomkiosztások, amelyekben a józan paedagógia elleni botlást és a jogtalanság egy cselekedetét látom. Ezekről tehát itt szó nincs.

Ha az iskolában jutalmakat tűzünk ki, azoknak

latot, míg a festő merengve ballagott utána. Még egy bucsu tekintetet vetett a helyre, ahol azzal a hideg arccal találkozott.

* * *

A gyönyörű őszi idő mindenkit a szabadba csalt; csak Tavasy Ödön ült még mindig műtermében; szemét az előtte lévő s már csaknem befejezett tájképen legeltetve.

A festmény egy erdő részletet ábrázolt, kevéssé balra egy vízmosással, amely fölött egy női alak volt látható.

A hölgy alakja csak kicsiny, mégis oly kifejezés teljes annak arca, szende mosoly ül ajkán, s szemei oly ábrándosak.

A festő csak ezen alakot látja művén, csak ezen mereng el hosszasan. Pedig ezen arccal ő nem így találkozott. Hideg büszke volt az, midőn ő látta s gyűlöletet ébresztett benne.

Előbb a vásznon is ily kifejezéseket adott neki. Később azonban nagyon visszataszítónak találta s esetével szelidített vonásain.

Ekkor látta, megnyit nyert ez által műve s kísérletet tett a szemeket ábrándosabbá tenni.

Kísérlete nagyszerűen sikerült. Az ellenszenves arc feledve lőn, helyett adott a kedvesebbnek.

A művész mindinkább belemerült munkájába. Lelke egészen ott volt s az arc mindinkább szebb és szebb lett. Minden nap festegetett, javitgatott rajta. Végre műtermén kívül sem bírta feledni. Előtte volt

anyagi értékkel birniok nem szabad; mert szoros értelemben véve, itt jutalmakról szó nem lehet; csupán egy kis elismerésről, jelentéktelen kitüntetésről pillanatnyi cselekvésért, vagy inkább egy kis szellemi megerősítésért. Az ily kitüntéseket akként kell kitűzni, hogy azok mindenképpen, még az utolsó által is elnyerhetőek legyenek. Így például jutalmak kitűzhetőek azok számára, akik feladatukat csinosan leírják s egy feladott darabot hibátlanul leírják, akik számtani feladványaikat hibátlanul kidolgozzák, vagy a hibák egyelőre meghatározott számát túl nem haladják; akik a feladott verset nagyon jól megtanulják (eddiggi képességünk tekintetbe vételével) sat. Jutalmakul használható: szorgalmi jegyek, kisebb gyermekeknek megteszi két szem szilva, vagy dió, egy fél alma, egy darab palavessző, valamint értéktelen játékszer, amely esetleg néhány héttel ezelőtt, valamely figyelmetlen gyermektől elvétellett, (az értékes tárgyat néhány nap múlva visszaadjuk tulajdonosának) sat. Tapasztaltam, hogy ily ártatlan kitüntetések rendkívüli kedvesen fogadtatnak, és mértékkel használva, dúsán gyümölcsöznek; amennyiben a munkakedvet fokozzák és a kölcsönös bizalom kötelékét megerősítik. Magától értetik, hogy itt a részrehajlás legkisebb látszatának is eltűnnie kell.

A jutalmak kimérésénél a növendék erkölcsi viselkedését ép oly kevéssé szabad tekintetbe venni, mint magát a viszonyt, amelyben a szülők a tanítóhoz állanak. Valakit jutalomban részesíteni jó magaviseletért, nem csak hogy össze nem fér a helyes nevelés elveivel, hanem épen valami illetlen dolognak tekinthető. Kell, hogy az ember jó legyen, ez kötelessége; ha rossz, büntetést érdemel. Lesznek talán olyanok, akik erre azt mondják, a szorgalom is kötelesség, tehát az említett elv szerént az sem jutalmazandó; a szorgalmatlanság és hanyagság pedig megfenyítendő(?) Ezt föltételesen helyeslem, de erősen ragaszkodom ez állítás utómondathoz anélkül, hogy kis ingerszereimet a munkakedv gerjesztésére feladnám. A munkakedv hiányát még nem tekinthetjük megfenyítendő szorgalmatlanságnak; míg ellenben minden erkölcsi kihágás többé vagy kevesebb megfenyítendő. A munkától való jszonyodás bűnhez vezet ugyan, de magában véve még nem bűn. Azért ismétlem kell, hogy minden ember jó legyen; de nem kell, hogy mindenki szorgalmasan dolgozzék, hogy erkölcsösnek tartassék.

A tanulók közt különbséget tenni épen nem szabad; azt önértetünk és jellemünk tiltja. Nemtelen eljárás volna a tanító részéről, ha az egyik vagy másik tanulót az iskola mostohájának tekintené. Meg nem bocsátható a tanítónak, ha gyöngébb, vagy korlátolt eszű tanulót a megvetés vagy guny tárgyává teszi, vagy talán valami csufnévvel illeti. Ovakodjunk ilyesmit tenni! Ez által nemcsak saját növendékeink, — kik jobb figyelők és vizsgálók; mint sokan gondolnák, — méltó megvetést vonnók magukra; hanem társadalmi állásunkat is veszélyeztetnők azon igazság kifolyásából, hogy iskola és szülő háza szoros összeköttetésben állanak egymással, s már tapasztalatból is tudhatjuk, hogy nem történik az iskolában semmi, ami előbb-utóbb köztudomásra ne jutna,

Legyen azért a tanuló mind egyenlő. A legutolsóknak legyen ép úgy megengedve a tanítónak egy pohár vizet hozni, vagy egyéb kis szolgálatot tenni; mint az elsőnek. Nagy örömmel teszik azt, mert megtiszteltetést látnak abban. Legyen Jánosnak ép úgy megengedve az osztály fölött vigyázni, mint Pistának ha a tanító pillanatnyi időre a tanteremből távozik

szüntelen nem a rideg, hanem a kedves fiatal leány arca.

A mű kész lett. A tárlatban nagy feltűnést keltett. A lapok kiemelték. A művészek elismerőleg nyilatkoztak róla.

Egy napon két fiatal leányka lépett a tárlatba. Az egyik gyermek még, a másik mintegy 19 éves lehetett.

Vizsgálódva néztek körül s a híres kép előtt megálltak. Egyszerre a fiatalabbik leányka meglepetve kiált fel: — Hiszen ez Erzsi kisasszony!

Az idősebb elpirult, szemei a képre tapadtak. Fölsimerte a tájat, fölsimerte önmagát.

A körül állók figyelmessé lettek és suttogni kezdtek. Mindenki a hölgy arcát nézte s a festményvel összehasonlítva, megállapították azonosságát.

Erzsi zavarba jött s a gyermek kezét megragadván, sietve távozott a teremből.

— De kedves kisasszony! Kérdé a gyermek. — Miért jöttünk ki? Oly szép ott kegyed, oly kedvesen mosolyog!

Erzsi összeszorította ajkait. Ő nagyon jól tudta, hogy akkor nem mosolygott.

Emlékében minden felelevenült. Érzé menyinyire megsérté ő azon férfit, akire azóta anynyiszor gondolt. De hiszen ő jóvá akarta tenni hibáját. Megállt, vissza nézett, várta, hogy még egyszer oda menjen az ifju; de az nem ment.

Különösen az utóbbinál a változatosság nagyon ajánlatos. A vigyázók kijelölésében kissé ovatosak legyünk. Nem tesz semmit, ha néha a változatosság kedvéért valamely nyugtalan gyermeket jelölünk ki a vigyázóságra. Ily tisztség nem képezheti csak egy tanulónak kizárólagos jogát vagy tulajdonát; ez ugy az illetőre, mint az egész osztályra nézve erkölcsi veszély volna.

(Vége köv.)

Az 1881-ki közös költségvetés.

I.

S z ü k s é g l e t .

Külgyminiszterium : Kiadások.

a) Központi vezetés 570.000, 3.300. 573.300

b) Rendelkezési alap és részletes számadás alá nem eső költségek politikai tudósítások megszerzésére 440.000. — 440.000.

Diplomatiai költségek 1,181.800. 19.200

1,201.000.

Consulási költségek 699.720,19,000

718,720.

Javadalmazás az osztrák-magyar Lloyd részére

1.400.000. — 1.300.000.

Összesen 3,191.520. 41.500. 4233.020.

Hadügyminiszterium : Kiadások.

A. Alló sereg 94,048.854. 6.957.833.

101,006.587.

B. Tengeri haderő 7.938.865. 1.593.398

9.532.263.

Összesen 101,987.619. 8,551.231. 110,538.850

Közös pénzügyminiszterium : Kiadások

. 167.845,

N y u g d i j a k .

1,748.000. 1.050. 1,749,050,

Számellenőrség:

Közös legfőbb számszék 126.320.

A szükséglet főösszege 108,221.204, 8,593.781

116.814.985.

Ebből levonva:

a fedezet főösszegét 3.337,548.

maradt tiszta szükséglet 104,883,656,8,593,781

113.477.437.

A határvám-jövedék bevételi előirányoztatnak és

pedig; birodalmi tanácsban képviselt

királyságok és országok részére 26.208,460 frttal

a magyar koronához tartozó orszá-

gok részére 3.326,895 frttal

és Bosznia s Herzegovina r. 134,258 frttal

Összesen 29.669,913 frt.

A kezelési költségek átalányát a

monarchia mindkét rézében 1.850,000 frttal

levonva 27.819,613 frtnyi

többlet mutatkozik.

Ebből levonva a fogyasztási adó

visszatérítéseket marad felesleg 4.369,613 frt.

Ebből levonva még a boszniai

s hercegovinai közigazgatás részére

megszavazott 600,000 frtnyi

vámátalányt, a tiszta többlet 3.769,613 frt.

A vámjövedéki felesleg levonása

után az összes szükséglet 109.707,824⁰⁰

mely összegből a magyar állam ter-

hére egyelőre levonandó 2 százalékos 2.194,155⁴⁸

a hátralékból pedig 107.515,667⁵²

A kis balga azt hívé, hogy a férfival, ugy lehet játszani mint a bábával. Azt hívé elég egy tekintet, hogy jóvátegye a sértést a lenézést. Csalódott ő ezt nem érté, okolta a férfit, hogy mért nem alázta meg magát.

Előinte haragudott reá. Később belátta, hogy ő a hibás s vádolta magát. Elképzelte, mint szenvedhetett az a férfi. Oly szívesen vigasztalta volna meg, Elgondolta, mit mondana neki; mint mosolyogna reá: talán kiolvassná szemeiből, hogy megbánta már kegyetlenségét. Hiszen ő nem gyűlöli, sőt ellenkezőleg. Először nem akarta megvallani, de később be kellett ismernie, hogy szereti.

S most? Előtte volt azon arc, aminőt ő képzelt; az a kedves mosoly, amelylyel engesztelni akarta őt; az a kérő, ábrándos tekintet, amelylyel az övét lesné Ki mondta ezt annak a férfinak? Ki árulta el titkát, amelyet ő maga is félve ismer el?

E gondolat tűzte onnan őt el. Azt hívé, hogy a sok reá tapadó szem között ott van azé is, s azzal, pedig találkozni nem akart.

Ha ama férfit most eléje vezetné sorsa; talán ép oly, vagy még fagyosabb tekintettel fogadná. Miért? Mert annak a férfinak nem szabad tudnia, hogy szerettetik. Nem! nem igaz ami ott a vásznon van, ő most is csak oly hideg! Miért? Kérdezétek meg a nőket! Én erre felelni nem tudok.

(Vége köv.)

a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok által a törvény értelmében felezendő 70 százalék . 75.259,567₂₆ és a magyar korona országaira eső 30 százalék 32.253,100₂₀ tesz.

CSEVEGÉSEK.

(Egy kis meteorológiai elmélkedés)

Itt van az ősz, itt van újra...!
Az életet és létezését adó, meleget és világosságot árasztó napnak sugara, már ferdébben esnek földünkre. A lombjukat veszített fák galyai közzül könnyebben szűrődnek azok át, őszi öltönyünkre. A kora hajnalban halványzsinben feltűnő csillag-óriást nem köszönti többé a madársereg vig dalával, nem a pacirta a föld göröngyéből a magasba emelkedve, nem a megnőtt s a nagy vándor utra kelt fecske pár a ház eresze alól, nem a fülemile a csalit sűrűjéből. A délutáni nap már mély és hűvös árnyékot vet; a fák sudarát vándor szellő berzeli fel. Az október hó végén észlelt alkony, halvány verőfényt hint a megszedett gyümölcsös kertekre. A tisztán átlászó levegőt a pókfonal foszlányai szövik át. Hervadás látszik mindenütt a szabad természetben.

Itt van az ősz, itt van újra...!

A nyári évszak alatt képződött vizgőzők megsűrűdve visszahullanak földünkre, ahonnan eredtek. A láthatáron végig süvöltő hideg északi légáramlások megdermesztik az állatvilágot, megsemitik a növényvilág zöldjét. Ez északi légáram fekete felhőket hajt láthatárunkra, amelyekből hideg eső hull földünkre. Elmúlt a Szent Mihály napja is, amidőn az esteli harangszó, egy órával előbb jelezte az estét, s két órával rövidebbre szabta a nappalt.

Itt van az ősz, itt van újra...!

Vándor madaraink közzül a fürjek már valahol a földközi tenger partjai mentében pitypalatylóják kiállott társaiknak viszontagságos utazásukat. A fecskék már Olaszország még mindig mosolygó ege alatt repkednek Tripolis és Tunis felé!

Mily boldogság lehet az ősz! »ha ligetünk dizei hullanak s tarlott bokrai közt sárga levél zörög« szárnyra kelve bucsut mondani a pusztult tájnak és elköltözni más tájakra; ahol újra fakad a rügy, nyílik a virág és az erdő zöldje örök; elköltözni a felhőkön át a »szébb hazába«, ahova »vigadni megy a madár;« elköltözni és kikeletkor, ha a vetés bársonya, az erdő és berek lombja újra zöldül és a rét tarka szőnyege újra virul: »vissza térni örömben a megifjodó természet ölébe!« Mily boldogság az! Nekünk csak egy házat adott végzetünk. Mi tehát itt észleljük kellő komolysággal a közeledő enyészet képét, amely minket a mulandóságra emlékeztet, akik épen úgy alá vagyunk vetve annak, mint az ékességét hullató természet.

Itt van az ősz, itt van újra...!

Oly bágyadtak, fénytelenek már a sugarak, mintha kialvó félen volna szülőanyjuk, a nap; csak néha, kivételképpen árasztanak szét több meleget, talán mert tudják: mily nehezünkre esik elbucszni a virágos, verőfényes napoktól, amidőn a szív hevesebben ver, a lélek magasabbra emelkedik s az emberben kevesebb a próza.

Szinte jól esik, ha legalább rövid percekig szegen hagyhatjuk az őszi felöltőt s úgy könnyedén végig sétálhatunk az utza hervadó bokrai közt; örülve minden kicsi virágnak, amelyet a dermesztő dér még épen hagyott, emlék gyanánt a szép, a kedves mult napokból.

A hölgyek még mindig hisznek az őszi napsugaraknak, nem tudva kibékülni ama gondolatlalt, hogy karcus, délczeg természetű, maholnap vastag öltönyökben fog kelleni burkolni, amelyek elég udvariatlanok eltakarni a deli termet alakját. Az utcák azonban kezdenek már elhagyottakká lenni; csak a dolguk után sietők alatt kopog a föld, amíg a sétalók beszorultak a szobákba. Mindezeknek a jele csak az, hogy:

Itt van az ősz, itt van újra...!

Bolyongó.

HIRMONDÓ.

(k.) Szabolcs megye közigazgatási bizottsága, folyó hó 14-edikén tartott ülésében, a kir. adófelügyelő sürgetése következtében, határozatilag kimondta, hogy ha az adóbehajtás körül, a szolgabírók részéről tapasztalt mulasztások, a határozat vételeből számítandó 14 nap alatt helyre nem lesznek hozva, illetőleg a kimutatott, tetemes esedékes adó-bélyeg-és jogilleték-hátralék be nem lesz hajtva: az illető szolgabíró költségére fog a behajtás esetenként eszközöltetni.

[*] Az állami és törvényhatósági tisztviselőket, illetőleg jövőre megállapítandó qualificatiók irányt javas-

lattételre az összes miniszteriumok kebeléből kiküldött bizottság f. hó 22-én d. u. 4 órakor tartotta első ülését a kereskedelmi miniszteriumban. Az értekezleten a következők voltak jelen: elnök: Prónay József államtitkár, Ribáry József miniszteri tanácsos a belügy-miniszterium részéről, — a közoktatási miniszteriumot Hegedüs Cándid Lajos és Szász Károly miniszteri tanácsosok — az igazságügyminiszteriumot Kovács Kálmán miniszteri tanácsos, — a honvédelmi miniszteriumot Bittó Kálmán miniszteri tanácsos, — a kereskedelmi miniszteriumot Németh Imre miniszteri tanácsos — a közlekedési miniszteriumot Oeti osztálytanácsos és Bodoky Lajos főfelügyelő képviselték. Az értekezlet a program első pontjának tárgyalásával foglalkozott, mely így hangzik: »A qualificatio keretének általános tárgyalása s ennek folytán megállapítása azon minősítési kellekeknek, melyek az állami és törvényhatósági hivatalnokoktól jövőben követelendők lesznek.« A kérdés behatóan megvitatott s végül Ribáry előadó megbízott, hogy a vita folyamán felmerült eszméket és nézeteiket formulázva, a közelebről tartandó ülés elé terjeszse. Ezzel az értekezlet 4 órai tanácskozó után eloszlott.

(-) A »Tisza-biztosító társaság, mint a lapokból olvassuk, a »kis birtokosok országos földhitelintézetével« oly szövetségi viszonyba lépett, melyszerint a több megyék közt, Szabolcs megye területén is a »Tisza« biztosító társulat fog a nevezett hitelintézet képviselőjeként működni s a jelzálogkölcsönöket közvetíteni. Az intézet által 300 frtnál kisebb és 6000 frtnál nagyobb kölcsön záloglevelekben nem adatik. Kölcsönt kaphat minden oly birtokos, akinek legalább 30 forint kataszteri tisztajövedelmű, tehermentes földbirtoka van. A jelzálogos kölcsön 33 és fél évre adatik félévenkénti törlesztés mellett. Kamat öszszesen 7 1/2%-számítatik.

(-) Az ügyvédi rendtartás tárgyában tanácskozó bizottság legközelebbi ülésében a többi közt a következő üdvös és helyes intézkedések tétettek. A bizottság kimondotta ugyanis, hogy azon esetben, ha a fél az iratokat visszakéri és az ügyvédnek még követelése van a fél ellen: a fél köteles bizonyos pénzszegeget, az ügyvédi követelés biztosítása végett, bírói kézbe tenni. Ha a leteendő összeg iránt a fél és ügyvéd nem tudnak megegyezésre jutni, ezt a kamara választmánya 3 tagu ülésben határozza meg. Ha az ügyvéd által behajtott pénz visszaadása előtt a fél nem akarja az ügyvéd által felszámított díjakat megteríteni, a kamara elnöke az egyeztetést megkísérli; ha pedig ez nem sikerül: a bíróság dönt a díjak magassága iránt. Amíg ez történik, az ügyvéd a behajtott pénzt bírói letétbe köteles helyezni. Azon esetben pedig ha a peres fél meghal, az ügyvéd azonnal köteles az ismert jogutódokat, a reabizott ügyek állásáról értesíteni. Az ügyvéd tartozik a képviselőt, a jogutódok rendelkezéséig tovább viinni s az iratokat bármikor kiszolgáltatni. Ha a fél nem kéri vissza az iratokat, az ügyvéd köteles azokat 3 évig őrizni; jogositva van azonban a felet az átvételre felhívni. Az ügyvéd a fél megbízása következtében behajtott pénzt és egyéb tárgyakat, mint letéteményt köteles őrizni és kívánatra kiszolgáltatni.

[-] A dohány hatása a fogakra. Az »Odentál-gical Society of London« előtt dr. Hepburn a dohánynak a fogakra való hatásáról tartván értekezést, mint a »Közegészségügyi kalauz«-ban olvassuk, azon nézetét nyilvánította, hogy a nikotinnak határozott jó hatása van a fogakra, miután a dohányfüst alkalikus tulajdonsága a száj minden savanyos váladékát megközbönsíti s e mellett a nikotin antiszeptikus természetű a fogszu által a fogürben előidézett rothadást megakadályozza. Hepburn ezenkívül még azt is hiszi, hogy a fekete lerakodmány, mely a szenvedélyesebb-dohányosok fogain látható, dohányfüst-szénből áll s miután legtöbbször a fogakon oly helyen rakódik az le, a hol a fogszu sokszor felszokott lépni, s a mely helyen a fogak tisztításakor a kefe által legkevésbé érintetnek, mintegy külső óvó takaróképen szolgál a fog elromlása ellen. A dohány továbbá bizonyos fokon a fogfájást is csilapítja; mire nézve például hozza azon tény, hogy a tengerészek aránylag a legkevésbé szenvednek fogfájásban mivel náluk nagyon di-vik a dohányrágás. a — bagózás. —

*** Az ügyvédi rendtartás ügyében tanácskozó bizottság mai ülésében a zugirászat kérdést folytatólag tárgyalta. Kimondatott, hogy a zugirászat büntetése 20 frttól 500 frtig terjed. A zugirászatot elköveti az, aki az ügyvédség gyakorlatára nem bir jogosultsággal, vagy egyéb törvények és rendeletek alapján nem bir jogosultsággal felek képviseletére és mégis jutalomért a felek nevében és érdekében hatóságok előtt közbenjár. Átérve a bizottság a főfelügyelet kérdésére kimondatott általánosságban, hogy a főfelügyelet az ügyvédség felett az igazságügyminiszter gyakorolja. A gyakorlat részletei nem lesznek szabályozva a törvényjavaslatban. Az ügyvédi felelősségről szóló intézkedések tárgyalását megkezdte a bizottság és kimondta, hogy az ügyvédek és

ügyvédjelöltek hivatalos eljárásukért feygyelmileg felelősek. A felelősségre vonást bármely hatóság, vagy a fél is kérheti.

KÖZÖNSÉG ROVATA.*)

Felvételi zárórák

a nyiregyházi m. kir. postahivatal levél- és kocsi-posta osztályánál:

1 Nyiregyháza-Debreczen, N.-Károly, Szathmár, P.-Ladány, Nagyvárad, Czegléd, Bpest, Királytelek, Miskolcz, Kassa felé délelőtt 9 óra és délután 4 1/4 óra

2. Nyiregyháza-Kis-Várda, Csap, Ungvár felé délután 4 1/4 óra.

2. Nyiregyháza-Nagy-Kálló, K.-Semjén, Mária-Pócs, Nyirbátor felé este 6 óra.

4. Nyiregyháza-Oros, Napkor, Apagy és Kótaj felé délelőtt 11 óra.

5. Nyiregyháza-Debreczen, Szerencs, Miskolcz, Bpest, Kassa felé a levélpostánál este 6 órakor.

Az 5-ik pontban említett irányban a levélpostai anyagok 7. és 8. száma gyors, illetőleg személyvonat által szállíthatnak, mely vonatok azon irányból Nyiregyháza számára is leadatnak.

Nyiregyháza, 1880. oct. 25.

Klusch Károly.

Fölvívás.

A f. év október 30-ikan megtartott jubiláris táncestély alkalmával felülfizettek: Gdovin Jánosné 20 krt, Markó Istvánné 20 krt, Toka Jánosné 20 krt, Mendek Béla 30 krt, Friedman Mór 30 krt, N. N. 20 kr, Éles Lajos 20 krt, N. N. 60 krt, Czincz Jenő 20 krt, N. N. 60 krt, N. N. 60 krt, Midőn a szíves felülfizetőknek hálás köszönetünket nyilvánítnjuk, egyszersmind tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy a legközelebbi jubiláris tánc-estély f. hó 13-ikán fog megtartatni.

Nyiregyháza, 1880. nov. 5.

A rendezőség.

Irodalom és művészet.

Uj zeneművek. Táborosky és Parsch zenemű-kereskedésében megjelent: »A Borzáné Marcsája.«

Almásai Tihamér népsziművének összes eredeti dalai. 1) Azt beszélük. 2) Érik a gabona. 3) Ha te virág volnál. 4) Adóexekutor népet. 5) Gyere lovam. 6) Holnap, holnap. 7) Rózsabokor. 8) Szerelem. 9) Kakadú dal. 10) Ne törődjél. 11) Be vagyok én. 12) Hallja-e kend apám uram. 13) Az a dolog veleje. Énekhangra zongorakísérettel vagy zongorára külön szer-zék, Hubay Jenő és Aggházy Károly. Ára: 2 frt.

Közlekedés,

a m. k. állam-vasut tiszai vonalán.

Állomások	Személy-vonat			Vegyes-vonat			Személy-vonat		
	1.	2.	3.	1.	2.	3.	1.	2.	3.
o s z t á l y									
Debreczenből indul	9.10	8.25	7.45						
Hadház	9.57	4.12	8.41						
Téglás	—	*4.19	—						
Ujfahértó	10.27	4.42	9.14						
Nyiregyháza érkezik	10.55	5.10	9.45						
indul	11.10	5.31	10.10						
Dessewffy	—	*5.58	10.27						
Királytelek	11.39	6.27	10.40						
Rakamaz	—	6.56	10.59						
Tokaj	12.16	7.45	11.20						
Tarcal	—	8.05	11.33						
Szerencs	1—	9.15	12.10						
Miskolczra érkezik	2.25	10.35	1.30						
Miskolczról indul	3.55	6.—	2.05						
Szerencs	5.20	8.—	3.45						
Tarcal	—	8.26	4.07						
Tokaj	5.59	8.50	4.25						
Rakamaz	—	9.07	4.39						
Királytelek	6.33	9.34	5.02						
Dessewffy	—	*9.47	*5.13						
Nyiregyháza érkezik	7.—	10.09	5.30						
indul	7.20	10.25	6.10						
Ujfahértó	8.—	11.01	7.—						
Téglás	—	*11.26	—						
Hadház	8.43	11.36	7.57						
Debreczen érkezik	9.30	12.18	8.50						

A m. k. éjszak-keleti vasut vonalán.

Állomások	Vegyes-vonat		
	1.	2.	3.
o s z t á l y			
Nyiregyházáról indul	—	5.40	12.17
**Sóstó (megállóhely)	—	—	—
Kemecse indul	—	6.30	1.12
Demecser	—	7.08	1.54
Pátróha	—	7.32	2.18
Kis-Várda	—	8.07	3.08
Ungvárra érkezik	10.28	11.06	6.35
Ungvárról indul	8.40	4.23	7.36
Kis-Várda	—	7.32	11.28
Pátróha	—	7.59	11.55
Demecser	—	8.31	12.27
Kemecse	—	9.05	1.06
**Sóstó (megállóhely)	—	—	—
Nyiregyháza érkezik	—	9.53	1.54

*) A vonal csak akkor áll meg egy perczre, ha utasok ki- vagy beszállanak.

**) A téli hónapokon át a vonatok nem állanak meg.

A — bekerítve nyomtatott számok az éjjeli, azaz esti 6 órától reggeli 6 óráig tartó időt jelentik.

*) E rovatban közöltékért nem telet Szek.

ÜZLET, novemberhó 6-ikán.

<i>A gabonacsarnoknál bejegyzett árak.</i>	Burgny. » 1.— 80.00
Buza 100 kl. 10.50 11.50	Marha hús 1 kl. 44
Rozs » » — 0 9.60	Borju hús 1 kl. 48
Árpa » » 6.00 6.25	Sertés » » » 48
Zab » » 5.40 5.50	Juh » » » 32
Kukorica » 5.— 7.60	Haj » » » 90
Köles » » — — —	Disznózsir » » » 90
Paszuly » 9.25 9.50	Szalonna » » » 88
Szesz lit. k. 33. n.32	Fagyú (nyers) » » » 34
<i>Piaczi árak.</i>	Zöldség » » » 5
Borsó » » 20.— —.00	Paprika » » » 50
Lencse » » 20.00 0.00	Írósvaj 1 liter 60
Mund-liszt 23.80 —.—	Ecet » » » 10
Zsemlye » 21.80 00.—	Széna 100 klg 3.50
Buza » 18.80 00.—	Szlm. (tak) » » 1.20
Barna k. » 10.40 0.00	Bikfa 1 köbtr. 3.00
	Tölgyfa » » 2.75

Felelős szerkesztő: **Kmethy István.**
Kiadótulajdonosok:
Piringer János és Jóba Elek

Üzlet nyitási jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint több évig Tokajban létem után ismét ide szülővárosomba visszatértem s a Szent-Mihály-utcán **Tamasóczy-király Balázs** ur házában

SZATÓCS-ÜZLETET

nyitottam. Kapható üzletemben naponta friss disznóhús, továbbá mindenféle füstölt hús, kolbász, szalonna és zsír.

Számos látogatást kérve

maradok:

Rokonál János,
szatócs.

20/880. bm. sz.

Árverési hirdetmény!

A nyiregyházi kir. törvényszék, mint csődbírósnak 8993/880. p. sz. a végzésével v. b. Neuman Herman csődtömegéhez tartozó fűszer- és vegyes kereskedésben levő eltarthatlan árukra nézve árverés rendeltetvével; az árverésnek a helyszínén Nyiregyházán (városház palota) leendő megtartására határidőül 1880. évi novemberhó 12-iki napjának d. e. 9 óráját tűzöm ki, s erről a venni szándékozókot oly figyelmeztetés mellett értesítem, hogy az árverés alá bocsátandó tárgyak vétel ára azonnal készpénzzel lesz fizetendő Nyiregyházán, 1880. novemb. 6.

Janthó Kálmán.
kir. közjegyzői helyettes.

TELELÉSRE

vállalnék 100 darab vagy több szarvas-marhát. Ibrány, (u. posta Kótaj) 1880. novemberhóban.

(86. 1—3.) **BLEUER MÓR.**

Piringer János és Jóba Elek

ajánlják a legújabb betűkkel és ábrákkal gazdagon felszerelt

könyvnyomdájukat

NYIREGYHÁZÁN nagy-debreczeni-
utca 155l. szám özvegy Czirekné
asszony házában.

Elvállalnak bármimemű ezen szakmába vágó megrendelést, u. m. hivatalos- és kezelési ívek, számlák, szállítólevelek, eljegyzési és esketési meghívók, névnapi üdvözlétek, bor-, szeszcsital-, posztó-, vászon kelme- és fűszer stb. stb. árjegyzékek

fekete, színes és bronz nyomását; igérvén a zok legjutányosabb áron gyors és pontos elkészítését.

Készletben tartunk mindenféle

**üggyvédi-, végrehaj-
tói- és jegyzői**

nyomatványokat.

A kiadásunkban megjelenő »Nyírvidék« című hetilap részére elvállalunk hirdetéseket a legolcsóbb árszámitással.

Ugyisintek itt van a »Szabolcsi Hirlap kiadóhivatala és szerkesztősége is,

Jutányos árak!

Értesítvény.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint **cipő-árú-üzletemet, az őszi és téli idény** kívánalmai szerint, **gazdag választással van ellátva, u. m.**

Női cipőkben:

- Sárga varrott orosz lack kid betéttel,
- » » fókabőr — » »
- » » kesztü-bőr szívbe vágott,
- Szeges orosz lack posztó betéttel,
- » chagrin » » »
- » bársony filcz bélléssel,
- » chagrin » » »
- » orosz lack elől dupla talppal,
- » sima zergebőr préselve
- » » beust formára,
- » borju-bőr filcz bélléssel,

Mindezen czikkek mérték után is megrendelhetők. A rendelvények lelkiismeretesen és pontosan szolgáltatnak ki. Minél több megbízásért esedezik.

Férfi árúknban:

- Sárga varrott orosz lack posztó bélléssel,
- » » » kid betéttel,
- I-só oszt. fénymáz cipő parafával,
- orosz bagaria nyelves, vagy valkolt,
- parafával csizma.

Gyermek árúknban:

- Fodros csizma lack szárral,
- chagrin cipő filcz bélléssel és lack elővel,
- gomboló félczipők bőr-elővel,
- és még számos különféle czikk.

DEUTSCH ADOLF.

Szemben a Nagyvendéglővel.

Honi ipar!

Ezennel van szerencsém a t. cz közönség becses tudomására hozni, hogy üzletemet ujonnan berendezvén, sikerült a hirneves egri czég

BRAUN EM. butor iparostól

egy bizományi raktárt kapni,

minek következtében képes vagyok nemcsak igen jutányos áron, hanem kitűnő jó árúkkal is szolgálni.

Dús választékban található tehát nálam mindennemű **kárpitos-, asztalos- és pipere-butor-, álló-toilet-, aranyozott- vagy fakeretű-tükör,** nemkülönbén mindennemű **hajlított fa-butor-, képek-, varrógépek, szőnyegek,** szóval minden e szakmában vágó tárgyak a lehető legjutányosabb áron szerezhetők meg nálam, miről minél számosabb látogatás által meggyőződni a t. cz. közönséget tisztelettel meghívni bátorokodik alázattal:

WEISZ LEOPOLD,

a róm. kath. egyház épületében a nagyvendéglővel szemben.

A fenti tárgyakat részletfizetésekre is kész vagyok kiszolgálni!

Czégváltoztatás.

Van szerencsém ezennel a n. é. közönség b. tudomására hozni, miszerint az eddig, „Ungvári bizományi liszt raktár” czég alatt — a megyeház szegletén, volt **Szamuely** ur iroda helyiségében, **Orbán Károly** úr mellett létező **liszt- és fűszer üzletemet,** ujonnan és gazdagon berendezve

HIRTENSTEIN IGNÁCZ CZÉG ALATT

bejegyezve, tovább folytatom

Nagyobb kereskedői házak és gyárakkali összeköttetésem folytán, s a n. é. közönség becses igényeit még jobban kielégítendő, gondoskodtam mindenféle rövid- és diszmű-árak beszerzéséről s reményem, minden tekintetben ki fogom tartani az e szakba vágó kereskedőkkel a kellő versenyt.

Bátorkodom a jelen idényre szükséges és raktáromon létező legfinomabb jamaikai, Ananász ugy szintén brasíliai runot, valamint a legfinomabb Pecco és Caravan theat ajánlani.

A n. é. közönség előnyére, a lisztek árait minden magas árai daczára is roppant leszállítottam, — ugy annyira, hogy 6¼ K^o, 12½ és 25 K^o vételnél a következő árak mellett ajánlom:

6¼ kl. Király	0 frt 1.40	12½ kl.	2.79	25 kl.	5.55	22.20.	6¼ kl. Keny. I. feh. 2. o.	6 frt 1.17	2.34	4.68.	18.60.
6¼ » Láng liszt kül.	1 » 1.37	2.73	5.45.	21.80.	6¼ » » » 3. » 7 » 1.12	2.23	4.68.	17.80.			
6¼ » » v. dar. kiv.	2 » 1.32	2.63	5.25.	21.—.	6¼ » » » köz. 1. » 8 » 1.04	2.08	4.45.	17.80.			
6¼ » Zsemlye I. kül.	3 » 1.27	2.54	5.08.	20 25.	6¼ » » » 2. » 8½ » 0,94	1.88	4.15.	16.60.			
6¼ » » liszt	4 » 1.23	2.46	4.92.	19.60.	6¼ » » » brn. 2. » 8¾ » 0,87	1.64	3.75.	15.—.			
6¼ » Keny. I. fh. 1. o.	5 » 1.20	2.40	4.80.	19.20.	6¼ » » » 3. » 9 » 0,61	1.22	3.25.	13.—.			
								2.44.	9.75.		

Gabona lisztek: I. 18., II. 17., III. 15., és 13 kr.

Magamat a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlván, számos látogatásért esd

kiváló tisztelettel.

HIRTENSTEIN IGNÁCZ.